Exercice 1 : Des hommes sans chromosome Y
[image: ]Céline et Erwan peinent à avoir leur premier enfant.
Les résultats prescrits pour comprendre la cause de cette difficulté montrent qu’Erwan présente une stérilité liée à une anomalie qui touche un homme sur 20000 :
· Son caryotype présente deux chromosomes X et une absence de chromosome Y,
· Un des deux chromosomes X porte le gène SRY ( Sex determining Region of Y chromosome)
La présence de ce gène explique qu’Erwan ait développé un phénotype sexuel masculin. Le médecin explique par ailleurs que les chromosomes X et Y présentent, à leurs extrémités, des régions homologues 1 et 2.
Expliquez à l’aide de vos connaissances et en vous aidant du document :
· Comment, dans le cas général, la méiose et la fécondation conduisent à un caryotype XY chez l’homme,
· Comment, dans de rares cas, un évènement survenu au cours de la méiose peut avoir pour conséquences la présence de deux chromosomes X, dont l’un porteur du gène SRY comme chez Eliott , ainsi que de la stérilité de ce dernier ?
Votre exposé comportera une introduction, un développement structuré et illustré de schémas explicatifs et d’une conclusion.
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L documens sensigne sur le chromosomes sexuels d'un ciryorype
‘masculin, comme celu du pire dErwan. Oure le géne SRY, e chro-
mosome¥ posside dans I région qui lu et propre e pines nécs-
saires  une spermaropenise normale,prodaucrie de spermarcaoides.
L prisence du pine SRY sur un chromosome X proviendrae donc,
en i, d'un cransfe par crosing-over nure s chromosomes X ec Y
s de I méiose.
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“ Le géne SAY étant exchusivement présent chez Ihomme, Erwan a rogu lo
Chromosom X nomalda sa e at I chromosoma X poteur s SRY de
o pére. Son aroest et (gl aau n s, Enwan) 12 don n caryo-
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+Nous alns éablr commant o pro Erwan a pu procrs un sparmato-
2oxte posscdant un chromosome X portour d 6o SRY (X

« Aupréalae, e do comparason,nous alkns onvsager o cas nomal do
1a producton do spermatozones possdant un chromosome X o potaur
augéne SAY.

1. Comportement des chromosomes X et Y
‘au cours dPune méiose normale
A-La méioss (figure 1)

A cours do I prophase de la premire cvion do méiose, s chromo-
Somes X o Y didouble (lomés chacan do deu chromatids) 'spparent
parlurs régons homologues, en particulle au ivea de lurs régions 1
+Puis i endent & so séparer, saul au nivea dun chiasma locals dars.
eurs égians homologues fgure f page suvante. Au niveat e cechissm,
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- Cat dchang 'a pas o consécuences sur f chromaide d chromosome.
X i o dépouru do géne SRY, i sur lachromatide duchvomosome Y.
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ol ssue do cett promie dvion agostun sol hromosomo sexuel, X
Y, toujours dédouts (o romarss sans aucune conséquencel.
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Introduction
+La st6te dEruan est féo & une disociaion enir son caryolyps fémi-
in XX ot son Phinctype masculin. Co demir et d a fal que I des
hromesomes X d Enwan prto e gans SRY qui au cours i développemant
‘mbyonnaie, déerine e phénoiype mascin. e géne SRY est nommale-
ment présont sur o chvomosoma Y.




image4.jpeg




image5.jpeg
1l en résute Ia formation d'uns chiromatide X possédant I région tamminale

1 une chromaiido & chromosome Y, avec an pus e locus du géns SFY.

- Unetoll méiossproct sors un sparmatozoide portur 'un chromosome
X normal, un spermatozci portaur d'un chromosomo Y ot do deux sparm
oz ancrmat, Fun porteus d' chormosomo X compertant o géne SRY
Pl o Pt porouscun chvomosoma Y s g8ne SY.
B.Lafécondation

Siun sparmatozde poteur i hromosom X éconde v normal,
dons prtou dun chromosome X, on ablen un ol d 0Enolype XX
o so daveloppant, donnora un indid dssexs mascin somblable & Evan.

Conclusion

+La sténts Erwan a pour origna e avomalie dans la posiion &
crossing-over au cours une méiso (crossing-over ndga)chez son pére,
‘anomaboayant abouti a ormation du spomatozcido quia conrbus 3 53
naissance. Co spermatozore cui présents un chromosome X portaur du
98ne SAY a ansut éconds un ovl normal avec un chromesome X.

La possession d gén Y a uff pour réaise un phénotype masculn au
ours du développement dErwan, mais ' pas pamis une spammatoganése
omal Erwan ost donc tere. Le crossing-over inégal ayan conirs &
Siverlo g3ne SAY sur o chromosome X 'a pas transts o rasto duchvomo-
Some Y surlochromosome X. En conséquence, o chromosom X poteur
gone SRY ne possbd pas les ginas indapensabis & un spomatoganéso
productics d spermatozodes. Cela explius st Ervan.




